Местоимение как часть речи. (6 класс)
Урок сообщения новых знаний.
Цели:
познавательные: дать понятие о местоимении как части речи на основе:

· грамматического значения

· морфологических признаков

· синтаксической функции

практические: уметь находить местоимение в тексте;

                          отличать его от других частей речи;

определять морфологические признаки и синтаксическую роль   местоимений

уметь редактировать текст путем использования местоимений

Оборудование: проектор, компьютер

Ход урока:
1. Оргмомент.

2. Сопутствующее повторение (слайд № 1)

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/79ce9ff0-0a01-00ee-0123-a389b845789f/[RUS5_002]_[IA_072].swf
3. Объяснение нового материала (слайд № 2). А)
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Вывод № 1: Местоимение – самостоятельная часть речи, которая указывает на предмет, не называя его.
Б) Продолжаем наблюдение… (слайд № 3).
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Какие части речи может заменять местоимение?

Иллюстративная интерактивная таблица:

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/185cec65-87c4-4234-81cd-4285d987477c/[RUS6_122]_[IA_125].swf
Работа с учебным словарем:

http://school-collection.edu.ru/catalog/res/26888d9d-3556-466a-8eda-318f474fc94b/view/
Выполните электронные задания:

1. http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/5eaf1bd2-4f70-4433-865f-cbd9cc23f1b6/%5BRUS6_122%5D_%5BQS_126A%5D.html
2. Тест "Местоимение и другие части речи"
Вывод № 2: Местоимения могут заменять имена существительные, прилагательные, наречия, числительные.
В) Работа над определением морфологических признаков и синтаксической роли. (слайд № 4)
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Прекрасны в северо-западной полосе России пушкинские места… Есть в

бесконечных холмах и курганах особая красота.

Эти места когда-то очаровали нашего Пушкина, о он очаровал ими нас в своих стихах.

Не будь в судьбе Пушкина Михайловского, у нас, наверное, не было бы того Пушкина, которым мы дышим с детства.

Вывод № 3: Местоимения могут изменяться по числам и падежам,  некоторые по родам.
ФОРМУЛИРОВКА ОПРЕДЕЛЕНИЯ (СЛАЙД № 5):
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http://school-collection.edu.ru/catalog/res/2ac69137-4063-4a3b-b2e1-c62526536baf/view/
4. Работа над употреблением местоимений в речи:
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Коллекция интерактивных заданий "Замените слово"
«

 HYPERLINK "http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/529a85c9-8461-4ca1-a7db-fcf8235f8e18/index_listing.html" \t "_parent" Коллекция интерактивных заданий 

 HYPERLINK "http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/529a85c9-8461-4ca1-a7db-fcf8235f8e18/index_listing.html" \t "_parent" "Какие местоимения нужно заменить 

 HYPERLINK "http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/529a85c9-8461-4ca1-a7db-fcf8235f8e18/index_listing.html" \t "_parent" существительными, чтобы записки 

 HYPERLINK "http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/529a85c9-8461-4ca1-a7db-fcf8235f8e18/index_listing.html" \t "_parent" стали понятными?"
Подведение итогов урока.
